
Nyomda és kiadóhivatal:
Brassó, Kapu-utcza 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve: 

egész évre 20 K., fél évre 10 K.. negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható :
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hirlapárudában.

Felelős szerkesztő:

r. VÁJNA GÁBOR ügyvéd.

L A P

HIRDETÉSI DÍJ:

I
1' 2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél

24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirde

tésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.
Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő.

Széli és a választások.

Brassó, aug. 29.

(X.) Mentői inkább közelednek a 
választások, annál idegesebben tekinte
nek a választók a budai miniszterelnöki 
palota felé, mintegy útbaigazítást vár
nak a mikénti tartásra.

Az azelőtti kormányelnökök ki
oktatták a választókat arra, hogy a 
képviselőjelölések fenn történve, ne 
törjék a fejőket a jelölt kiválasztá
sában.

Nem is törték a fejőket a válasz
tók! . . . Hogy csak Erdély határai 
közt maradjunk, a válaszok, a Király
föld kivételével, mindig rendelet szerint 
szavaztak, egy-egy ellenzéki követ be
választásával tarkitódott a helyzet 
csak.

Jelenben azonban változott a kép !.. 
A választások tisztasága biztosítva lévén, 
a szabadakarat nyilvánítás minden téren 
életbe lépve, a választók zavarban van
nak a képviselőjelöltek kijelölésében. 
Innét azon jelenség, hogy némely vá
lasztó kerületben négy jelöltje is van a 
szabadelvüpártnak.

Széli Kálmán igaz, hogy nyomást 
nem gyakorol a választókra, — de ez 
nem azt teszi, hogy már most derüre- 
borura több jelöltet is állítsunk a választó 
kerületben? . . . Hanem állapodjunk 
meg egyben és sorakozzunk a köré.

Ne csak azért állapodjanak meg 
egy jelöltben a választók, hogy a sze
mélyeskedő harczot így kikerülhessék ; 
hanem azért is, mert a több jelöléssel 
kényszeríteni fogják Széli Kálmánt arra, ' 
hogy azok közül valamelyiket hivatalos 
jelöltül fogadja el. Ezt kénytelen lesz ' 
megtenni, mivel ellenesetben, a több 1 
jelölt által előidézett személyes válasz- ; 
tási tusa, az ellenzékiek malmára fogja i 
hajtani a vizet.

Széli Kálmán kivívta a nemzetnek i 
a tiszta választás lehetőségét, vissza
adta a választóknak azon jogát: hogy 
szabadon állapodjanak meg a jelöltekben.

De ha a választók Széli tettét azzal 
viszonozzák, hogy személyes torzsal
kodást visznek véghez s a szerint 
állítják fel jelöltjeiket, — akkor maguk 
hántolják el szabad önrendelkezési jo
gaikat.

Széli Kálmán semmi pressziót a 
a választókra még eddigelé nem gya
korolt ; de bármiként is akarja ezt be
tartani, a végin mégis kénytelen lesz 
véleményt nyilvánítani a jelöltek felett, 
hogy kihúzza a választókat zavarukból 
a három-négy jelölés miatt.

A szászok közt már más a helyzet 1.. 
Személyeskedések a jelölésben nin
csenek.

De azért itt is hibát követnek el 
sok helyen a román é- magyar választók, 
hogy nem tudnak tömörülni a szász 
jelöltekkel szemben. A román passzi
vitás úgyis csak papiroson mondatik ki, 
a valóságban választanak, — miért 
adják teljesen át a tért a szászoknak, 
a kik velők szemben is a legönzöbben 
viselkednek.

Néhol a magyar választók száma 
is tekintélyes ; ha ideje korán szervez
kednek, győzhetnek, ha a személyes
kedést kerülve — tömörülnek és külö
nösen, ha a románok a proklamált pasz- 
szivitásban maradnak.

Belföld.
Brassó, aug. 29.I

Szeli Kálmán miniszterelnök aként 
változtatta meg programmját, hogy e hó
napban már nem jön fel Budapestre; így 
ezen a héten nem is lesz miniszteri 
tanácskozás.

Horánszky Nándort szepsii beszá
molója alkalmából az ország minden részé
ből üdvözölték a közélet kitűnőségei. Egész 
özene a leveleknek és táviratoknak érke
zett Horánszkyhoz.

Falkai sikkasztó pénzeslevélhordó 
ügyét tegnap kezdte tárgyalni a buda
pesti törvényszék, nagy érdeklődés mellett. 
A tárgyalás nem sok időt fog igénybe 
venni, mert a vádlott mindent beismer.

Külföld.
Brassó, aug. 29.

György görög király, ki Kopenhágába 
utazott, Fredensborg kastélyban a czár- 
ral és angol királylyal találkozik. Ugyan
akkor György herczeg krétai kormányzó 
is Fredensborgban fog tartózkodni.

A porta utasította külföldi nagy
követeit, hogy a nagyhatalmasságokkal 
tárgyalásokat kezdjenek a Törökországban 
levő idegen postahivatalok megszüntetése 
végett.

Leyds dr. Lambsdorff gróf orosz kül
ügyminiszterrel tárgya], hogy Krüger elnök 
fogadását a czár részéről Compiegneben 
kieszközölje.

Városi közgyűlés.

Brassó, aug. 29.

Brassó város képviselőtestülete teg
nap délután 3 órakor dr. J e k e 1 Frigyes 
alispán elnöklete alatt rendkívüli s ennek 
végeztével H i e m e s c h Ferencz pol
gármester elnöklete alatt rendes közgyű
lést tartott.

A rendkivüli közgyűlésnek kétrend
beli választás volt a tárgya, u. m. két 
számtiszt választása a városi könyvviteli 
hivatal részére és egy állatorvos válasz
tása a vágóhíd részére.

A Philippi Frigyes, Hiemesch Hen
rik, Flechtenmacher Károly dr. és Za
kariás János dr. tagokból álló jelölő bi
zottság a második számtiszti állásra mind 
a hét pályázót jelölte. Pályáztak : Diet
rich Károly, Porr Alfréd, Löffler József, 
Lurtz Jenő, Kiffa Emil, Wächter Gyula, 
Todorescu Traján.

A közgyűlés Frätschkes Károly in
dítványára közfelkiáltással Wächter 
Gyula eddigi harmadik számtisztet válasz
totta meg.

A harmadik számtiszti állásra a je
lölő bizottság jelentése .szerint az alábbiak 
pályáztak : Porr Alfréd, Löffler József, 
Bundschuh Lajos, Derner Ferencz, Pfaff 
György és Wiener Waldemár.

A jelölő bizottság mind a hatot 
jelölte.

Vlaicu Arsenie képviselőtestületi tag 
indítványozta, hogy közfelkiáltás utján 
Pfaff György választassák meg.

Dr. Flechtenmacher Károly ellen
ben a szavazás utján való választást in-

Ferencz József keserüviz Az egyedül ismert kellemes izü ter

mészetes hashajtószer.
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d itványozta, a mit 10 tag kérelmére el
nöklő alispán el is rendelt.

A titkos szavazás majdnem véget ért» 
a midőn dr. Jekel Frigyes alispán tud
tára adta a közgyűlésnek, hogy a jelölő 
bizottság figyelmét elkerülte az a körül
mény, miszerint Lurtz Jenő a harmadik 
számtiszti állásra is pályázott s nevezet
tet annak folytán nem jelölték.

Tekintettel arra, hogy szavazatuk le
adása után többen eltávoztak a közgyű
lésről, az uj szavazást nyomban nem ejt
hették meg; mire a közgyűlés elhatározta, 
hogy a nevezett állást egy újabban meg
tartandó közgyűlésen fogja betölteni.

Most következett az állatorvosi állás 
betöltése.

Dr. Jekel Frigyes alispán előter
jesztette, hogy a jelölő bizottság a pályá
zók egyikét sem jelölte választásra, mi
után az előirt pályázati feltételeknek nem 
feleltek meg minden tekintetben.

Dr. Z a k ári á s János, mint aje
lölő bizottság egyik tagja, külön véleményt 
jelentett be s egyúttal indítványozta, hogy 
Szabó Lajos, Steiner Jakab és 
Bállá Dénes 4 pályáz ók bocsáttassanak 
választás alá.

A közgyűlés azt a határozatot hozta, 
hogy a választásra uj terminus tű
zessék ki.

Ezen határozat ellen dr. Zakariás 
János felebbezést jelentett be.

A rendkívüli közgyűlés pontban 5 
órakor ért véget s rövid szünet után meg
kezdődött a rendes közgyűlés napi rend
jének tárgyalása.

A tanács azon indítványt terjesztette 
elő, hogy a város vegye meg 36 ezer 
koronával Puscariu József Tehén piacz 12 
szám alatti házát és pedig azért, hogy a 
Fekete-utcza felső végénél levő Villa-utcza 
kiszélesíthető legyen.

A tanács ezen indítványa fölött 
hosszabb vita keletkezett. A vitában 
résztvettek: Fabtitius Károly, Lengem 
János, Vlaicu Arsenie, dr. Lurtz Károly, 
Alesius Oszkár, Sorescu Octáv, Reich 
Ágost.

Végül kimondta a közgyűlés, hogy 
a kérdéses ügy napoltassék el s a városi 
tanács a jelzett utcza szabályozási terve 
alapján tegyen indítványt arra nézve, hogy 
a czélba vett utcza-kiszélesités mennyi 
költségbe fog kerülni; továbbá, hogy a 
szabályozás kiviteléhez még szükségeltető 
házak mily árakba kerülnek.

A közgyűlés ezen határozattal a na
pirend 4-ik pontját is letárgyalta, mely
ben a Pascu Reveica és Petcu Radu féle 
házak megvételére vonatkozó indítványról 
lett volna szó, ugyancsak a Villa-utcza 
kiszélesítése tárgyában.

Puscariu Józsefnek eladott a köz
gyűlés Alsó-Moecsen rétet és legelőt 2000 
koronáért.

A községi-temető ügye 30 nap múl
va ismét napirendre kerül.

Elfogadta a közgyűlés a pénzügy
minisztériummal kötendő szerződést a 
a bor, hús és szeszfogyasztási adót il
letőleg, az 1902 esetleg 1903 és 1904 
évekre.

A Vidombák patak szabályozása 
ügyében bizottságot küldtek ki.

Megszavazott a közgyűlés 2400 ko
ronát a vízvezetéki csövek lerakási költ
ségeinek fedezésére az államvasutak töl
tése alatt, a barczasági raktárházak kö- 
zelében.

Elhatározta a közgyűlés, hogy Bol
gárszegben a podu cretuluinál 2500 ko
ronáért uj szekérutat csináljanak.

A létesítendő városi fürdő ügyében 
héttagú bizottságot küldtek ki.

Sterns György városi erdőmestert, sa
ját kérelmére, 31 évi szolgálat után nyug
díjazták.

A közkórház személyzetének ötödéves 
pótlékára vonatkozó indítványát a tanács
nak a közgyűlés elfogadta.

Brukatsch Róza havi segélyét 6 ko
ronáról 8 koronára emelték fel.

A napirend teljes létárgyalása után 
élnék a közgyűlést fél 8 órakar bezárta.

Bolonyai csendélet.

— Betörés fényes nappal. —

Brassó, aug. 29.

A betörők és furfangos tolvajok kró
nikájában párját ritkítja az az eset, mely 
tegnap délután 5 és 6 óra között Koós 
Ferencz ny. tanfelügyelő, kir. tanácsos 
Kut-utcza 16 sz. a. lakásán történt. Ha 
nálunk nem is, a fővárosban gyakran 
fordult elő, hogy egy-egy ezimeres gaz
ember megtömte zsebét jó csípős paprikával 
s aztán kileste, hogy valamelyik kisebb 
üzletben mikor nincsen a gazdán kívül 
senki, betoppantott, a paprikát a mit 
sem sejtő kereskedő szemeibe szórta, s 
aztán kirabolta. Ilyen-féle eset a tegnapi 
Kut-utczai betörés is, melynek részle
teiről kiküldött tudósítónk a következőket 
jelenti.

(A Kut-utczai ház.)
Koós Ferencz ny. tanfelügyelő, 

kir. tanácsos a bolonyai Kut-utcza 16 sz. 
a. egy csinos földszintes házban lakik az 
utóbbi időben gyengélkedő nejével. A 
házban kívüle csak a ház tulajdonosának? 
van még lakása. Csendes, nyugalmas haj
lék, ez a Kút utczai ház. melyben a sok 
viharokat látott derék ny. tanfelügyelő 
csendesen dolgozgathat, — mert agg kora 
daczára még egyre dolgozik, — s beteges
kedő nejének nyugalmát sem zavarja 
semmi zaj. A lakás ablakai részint az ut- 
czára, részint pedig az udvarra nyílnak. 
Ezen udvarra nyiló ablakok egyikét hasz
nálta a tegnapi betörő ajtóul. Az abla
kok ugyanis, nappal lévén, tárva-nyitva 
állottak, hogy a szobák levegője tiszta 
legyen.

(A betörésé)
Tegnap délután Koós Ferencz el

ment hazulról, hogy szokásos sétáját 
megtegye. A lakásban neje és öescse, ifj. 
Koós Ferencz selmeczi faipari szakis
kolai tanár, — ki bátyja látogatására 
Brassóban időzik, — maradt. Az ifjú 
Koós bátyja távollétében a lakás legbelső, 
udvarfelőli szobájában azzal mulattatta 
nénjét, hogy hangosan olvasott fel.

Úgy 5 és 6 óra között járhatott az idő, 
mikor a hangos olvasást egy pillanatra 
megszakítva, gyanús zaj ütötte meg fülét. 
Hallgatódzott, s tisztán kivette, hogy a 
szomszéd szobában valaki já-. Mi rosszat 
sem sejtve feltárta a szoba ajtaját, s be 
akart lépni, de e pillanatban valaki pap
rikát szórt szemei közé, s ő az égető fáj
dalomra kénytelen volt visszavonulni, mit 
a betörő arra használt fel, hogy az ab
lakon át az udvarra, s innen az utczán

át nyomtalanul eltűnt. Mire ifj. Koós 
annyira helyre jött, hogy ismét beraehe- 
tett a szobába, már a betörő elillant, s 
csak a feldúlt szekrények és asztalfiókok 
mutatták, hogy betörtek.

(A kár.)
Nemsokára hazatért Koós Ferencz 

is sétájából, s értesülve a történtekről, 
azonnal a szobába sietett, hogy megvizs
gálja, minő károkat okozott a rabló.

A helyi viszonyokkal úgy látszik 
meglehetősen ismerős betörő két szobát 
kutatott föl, s nem hagyott semmit érin
tetlenül. A szekrények tartalmát kifor
gatta, de azokból nem vihetett semmit 
magával. A második szobában álló író 
asztal azonban dús zsákmányt nyújtott. 
A feltört fiókban volt 6 drb. 20 koronás,, 
egy kis dobozban körülbelől 13 korona, 
a készpénz mellet pedig 16,000 korona 
értékű bankpapirok feküdtek. A betörő 
ezt mind magához vette, mikor az if
jabb Koós meglepte. Sietve igyekezett az 
első szobába s innen az ablakon át az 
udvarra menekülni. Ebben a lázas siet
ségben az i rtékpapirokat és a 13 koro
nát tartalmazó kis dobozt az ablak pár
kányán feledte, s csak a 6 drb. 20 koro
nással tudott odább állni.

(Nyomozás.)
Koósék azonnal jelentést tettek a 

főkapitányságnál, honnan a helyszínére 
azonnal kiszállott maga a főkapitány. A 
két szobában, hol a betörő garázdálko
dott semmiféle bűnjelre nem lehetett rá
bukkant, az ablak párkányé1 azonban a 
főkapitány éles szeme elmosódott lábnyo
mot fedezett fel, mely közepén sima, két 
szélén pedig talpszegekre következtethető 
apró foltokat mutatott.

Minden egyéb bűnjel fiijában ezen a 
nyomon indult el a főkapitány, s azonnal 
hozzá látott a nyomozáshoz. Egész este 
személyesen is nyomozott, fáradságának 
azonban ez idő szerint még nincs ered
ménye, de hogy helyes irányban nyomoz, 
az valószínű, s igy talán a tettes kézre- 
kerül, bár ez kissé nehéz,, mert ez idő 
szerint még semmi jel nincs, a mivel 
valakire rábizonyítható volna a betörés 
elkövetése, Senki sem látta a betörőt, 
maga a fiatal Koós sem, — minthogy a 
szemei közé szórt paprika ebben meggá 
tolta, semmit nem hagyott hátra a rabló, 
miről rá lehetne ismerni, az ablakon fel
fedezett nyom pedig csak arra elégséges, 
hogy egy bizonyos irányban megindítható 
legyen a nyomozás. A nyomozást nagyon 
megnehezíti az is, hogy mire a rendőrség 
kiszállt a helyszínére, Koóséknál már min
dent, — a mit a betörő feldúlt, szépen 
rendbeszedtek, — helyre raktak. Pedig a 
gyakorlott rendőri szem még abból is 
tud következtetni a betörő egyéniségére, 
hogy hoayan dúl fel egy-egy szekrényt. 
Ez alkalommal azonban ez a fonal ki 
siklott a rendőrség kezéből s igy most 
nagyon is nehéz és kevés reményre jogo
sító a nyomozás.

A főkapitány névtelen levelei.
— Titkos följelentések. —

Brassó, aug. 29.

Néhány hét óta csaknem szimétrikus 
időközönként kis levélkét visz a posta 
Farkas Mihály főkapitánynak. A leve
leket mind egy kéz Írja, s névtelenül je-
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lentiét fel egy állítólag a város területé
ről kitiltott nőt, hogy az ismét és ismét 
megfordul a városban. A névtelen levélíró 
feljelentéseiből minden egyes alkalommal, 
ezélzatosan-e, vagy ügyetlenségből, ki
hagyja a feljelentett nő nevét, s a főka
pitány fantáziájára bizza, hogy kitalálja, 
ki az a titkos hölgy.

Ma megint megérkezett a titok
zatos kis levélke, a következő tarta
lommal :

Nagyságos ur.
Az a leány a múltkor 4 vagy 5 nap 

itt volt és engedték, hogy járhasson it
ten de biztosan ezekre a napokra nem 
volt bejelentve, most ismét itt van és 
nem hiszem, hogy a nagyságos ur még 
megengedi, hogy járkáljon itten egytől 
máshoz, ha nem elsuppoltassa ha isme
retes urakhoz is jár nagyon köny- 
nyen lehet ölet megkapni a Kolos- 
tor-utezában, ottan legtöbbet sétál és 
meg vagyok bízva, hogy most a nagy
ságos ur el hagyja suppoltatni.

Már most ebből okosodjék ki a fő
kapitány, vagy bárki, A följelentő sem 
önmagát, sem a följelentettét nem nevezi 
meg, csak per „az a leánv“ beszél, s is
mertető jelül annyit ir róla, hogv a Ko
lostor-utczában szokott sétálni. De hiszen 
a Kolostor utczában tömérdek sok nő jár, 
csak nem veheti a főkapitány ezeket mind 
megfigyelés alá ?

A titokzatos feljelentő, ha szolgála
tot akar teljesíteni a közrendnek és er- 
kölcsiségnek, ám burkolózzék az ismeret
lenség leplébe, de azt, akit följelent, vilá
gosan nevezze meg, vagy pedig hiába ne 
költsön postabélyegre, s hiába való fej
törést ne okozzon a főkapitánynak, mert 
van neki gondja, dolga úgy is elég.

HÍREK.
Brassó, aug. 29.

— Lapunk jövő száma szombaton 
jelenik meg.

— Zilahi-estély. A jövő vasárnap este 
tartandó Zilahi estély iránt városszerte 
nagy érdeklődés mutatkozik. A műsor 
Zilahi Gyula legkitűnőbb pontjaiból fog 
állani. Az estélyre szóló jegyek már most 
előre válthatók a „Brassói Lapok“ kiadó
hivatalában (Kapu-utcza 60. sz.)

— Postatiszti tanfolyam Brassóban. 
A m. kir. posta, távírda és távbeszélő 
elnökigazgatója a posta-, távirda, és táv
beszélőkezelési szolgálatban alkalmazandó 
és a XI. fizetési osztályban 1000 koroná
tól 1400 koronáig emelkedő évi fizetéssel, 
továbbá az 1893. évi IV. törvényczikk 
áltál megállapított lakpénzzel javadalma
zott posta- és távírda-segédtisztek kikép
zésére ez évi október hónap 15 tői hat 
hőnapra lerjedő gyakorlati tanfolyamokat 
nyit. A kolozsvári posta- és távirdaigaz- 
gatóság kerületében: Brassóban és 
Kolozsvárott nyílik tmfolyam A
kik ezen tanfolyamokba belépni óhajtanak, 
sajátkezüleg irt folyamodványaikat, szüle
tési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyít 
nyokkal fölszerelve, ez évi szeptember 
hónap 30 ig és pedig a már közszolgá
latban állók fölöttes hatóságuk utján, a

többiek pedig az illető főszolgabíró, vagy 
( olgármester közvetítésével, a tanfolyam 
helyére nézve illetékes posta- és fávirda- 
igazgatósághoz nyújtsák be.

—- Szülők ás tanulók figyelmébe. Az 
uj iskolai óv küszöbén, mikor minden 
szülő iparkodik gyermekeit a szükséges 
tankönyvekkel ellátni, felhívjuk a szülők 
és tanulók figyelmét a „Brassói Lapok“ 
Kapu-ufczai könyv-, zenemű és pa- 
pírkereskedésének dúsan fel
szerelt raktárára, melyben minden
nemű tankönyv, rajzeszköz és Írószer a 
legnagyobb választékban, a legjobb minő
ségben és a legolcsóbb árban kapható. 
A tankönyvek, minden intézet növendé
kei számára, már megérkeztek és kapha
tók. A jelzett könyv- és irószerkereske- 
dést annyival is inkább ajánlhatjuk, mert 
biztos tudomásunk van róla, hogy a lehe
tőségig kizárólag magyar ipar
czik k e t tart raktáron.

— A vívó tanfolyam reggel és délután 
6 — 8 óráig tartó tanóráit a mai naptól 
kezdve H a 1 á c s y mester a Grand- 
szálló nagytermében (Fekete utc/a) 
tartja, minthogy az áll. polg. leányiskola 
tornatermében szükséges javítási munká
latok eszközöltetése folytán ottan az órákat 
nem lehet megtartani.

— Mennek a honvédek. A brassói 24. 
honvéd gyalogezred brassói és kézdivásár- 
helyi zászlóalja holnap reggel vasúton 
Kis-Kapusra megy, a hol a két zászlóalj 
találkozik a Csíkszeredái és fogarasi zászló
aljakkal. Honvédeink szeptember 15-én 
este, vagy 16-án reggel érkeznek vissza.

— „Székely Társaság“ Hosszufaluban. 
A marosvásárhelyi „Székely Társaság“ 
két kiküldöttje kedden délután Hosszufa
luban is megalakította a „Székely Társa
ságot.“ Az értekezletet Kiss Árpád ev. 
lelkész a Casinó helyiségébe hívta ösz- 
sze. Elnök lett : Zs i sm o n d Károly ev. 
ref. lelkész ; alelnök Fekete Benedek 
polg. iskolai tanár ; titkár R e z n e k 
Mihály és gazda Kövér Lázár tanifó. 
Igen érdekes adatokat mondott el Bartha 
Károly nyug, tanító Hosszufalu lakos
ságára vonatkozólag, mely 50 év alatt 
nem hogy szaporodott volna, de 2000 la
kossal fogyott.

— Tenyészállat kiállítás. A Höltö- 
vényben tartandó tenyészállat kiállítás 
nem szeptember hó 12-én, hanem 16-án 
lesz. A rendező-bizottság súlyt fektett 
arra,hogy a községek bikái minél nagyobb 
számban elővezettessenek.

— A Derestye és Brassó közötti utón 
holnaptól kezdve körülbelöl három hétig 
működésben lesz a gőzhenger.

— A szász központi választmány 
Nagy-Szebenben kedden tartotta meg 
lapunk által is jelzett gyűlését. A hiva
talos napirendet gyorsan és simán letár
gyalták ; erre azonban majdnem 5 óra 
hosszai tartó élénk politikai vita követ
kezett a szász nép és a szász képviselők 
jelenlegi helyzetéről. A vita eredménye 
az lett, hogy elfogadták azon indítványt, 
hogy a szász képviselők „ez idő szerint“ 
ne lépjenek be a szabadelvű pártba.

— Telefon a bíróság szolgálatában. A 
bírósági ügyvitel egyszerűsítését és az igaz
ságszolgáltatás gyorsítását czélozza az

az érdekes rendelet, melyet a napokban 
küldött szét Plósz Sándor igazságügymi
niszter az ország összes bíróságaihoz s a 
melynek értelmében ez év október 1-ótől 
a vidéki járásbíróságokat telefon fogja 
összekötni a központi törvényszékekkel.

— Mikor lesz a választás? Az „El 
lenzék“ szerint a képviselőházat szep
tember 12—15-én feloszlatják. Az uj vá
lasztást október 6-ára írják ki.

— Uferbach Gáza csemegeüzletébe 
naponként érkezik a Herczeg Sulkovszki- 
féle Pankotai telepről a legnemesebb 
fajú muskotály és rózsa izü faj szöllő. 
Napi legjutányosabb árban. V i d é k r e 
bérmentve szállít. Valamint na
ponként friss prágai sonka, kü
lönféle sajtok, mindenféle csemege áruk, 
eredeti borok, likőrök és cognacoc kap
hatók.

— A beraktározás idejének leszállítása. 
A magyar királyi államvasutak mindazon 
szállítmányoknál, melyek az időnkénti tari
faszabályzat értelmében a felek által be 
és kiraktározandók, a tarifaszerü beraktá
rozás idejét kilencz napi órára 
leszállították. Hogy a szállító közönség 
ezen rendelet folytán ne károsodjék, in
tézkedés történt, hogy a közönség kíván
ságára a be és kiraktározás annak költ
ségére és veszélyére a vasúti alkalmazot
tak által eszközöltessék.

— A budapesti m. kir. állami felső 
építő ipariskolában (VII. kér. Csömöri-ut 
84-86 sz) a rendes tanfolyamra a beha
tást szeptember 1-től -5 ig tartják. A fel
vételi feltételek : 1.. legalább 15 éves élet
kor. 2., legalább négy középiskolai (gym- 
násium, reál, vagy polg. isk.) osztály si
keres elvégzése, — 3. legalább két havi 
elöleges gyakorlat, 4, egészséges ép szer
vezet. A jelentkezésnél szükséges iratok: 
1. keresztlevél, vagy születési bizonyít
vány, — 2. A végzett középiskolai osztá
lyokról szóló összesbizonyitványok, — 3. 
hatóságilag hitelesített gyakorlati , 4. hi
vatalos orvos által kiállított bizonyítvány 
a másodszori himlőoltás megtörténtéről. 
Dijak: 1. A felvételi vizsgálat 6 korona. 
— 2. Beiratás 4 korona, — szertári biz
tosíték 6 korona. — Tandíj félévenként 
20 korona. Az igazgatóság.

— A mentőintázmény országos szerve- 
zé'e. Az 187ő. évi XlV-ik törvénczikk 
utasítja a községeket, hogy a balesetek
nél való első segítség intézményét saját 
hatáskörükben szervezzék. A törvénynek 
ezen intézkedését azonban a fővároson 
kívül sehol sem hajtották végre. Széli 
Kálmán kormányelnök, mint belügymi
niszter most utasította az összes törvény
hatóságokat és községeket, hogy a men
tőintézményt szervezzék. A nagyobb vá
rosok már is eleget tettek ennek a ren
deletnek és most a községek is sorba 
szervezik ezt az áldásos intézményt. A 
budapesti önkéntes mentőegyesülethez 
már is számos olyan megkeresés érkezett, 
a melyben az intézmény ismertetését kér
ték. Az egyesület az ügy érdekében min
denkinek megadja a szervezéshez szüksé
ges tanácsokat és utasításokat, a ki ez 
iránt hozzá fordul.

Grünwald Albert 
4 bHtorkrrMkedfi 
BrtHÍ, lijl-ltcu 47 -48- 
Legnagyobb but«rr»kUr 
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50 szalon és több url 
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■*mot stylban 411u- 
Uan raktáron vannak.

Nagy választék szalon 
te futó szőnyegekben. 
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■tb. selyem, »elnöke 
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Pártoljuk városunk iparát.
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1000 darab öltöny.
T. ex.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel 
értesíteni, hogy az előre h iladott idény miatt

1OOO darab
raktáron levő öltönyt 

jutányosán 
adok el és pedig 5 írttól feljebb.

Felöltők szintén bámulatos olcsón kaphatók.
Midőn még a n. é. közönség teljes bizalmát 

kérem és hogy állításomról meggyőződést szerezni 
méltoztassék, maradok

kitűnő tisztelettel
Ascher J. utóda,

Kész férfi ruha raktár
Brassó, Kapu utcza 1.

491 (1—10) A vörös csillaggal szemben

Pásztori és Társa
sodronyszövet-fonat, kertkerités és ruganyos aczél- 

sodrony-ágybetétek gyára
Brassó, Lopiacz 16, sz.

Elvállal mindennemű sodrony fonatok 
készítését, sétaterek, kertek, szőllők, baromfi udva
rok stb. bekerítésére, ablak rostélyzatokat gazdasági 
épületekre, padlás és pincze ablakokra, felülvilágí
tókra nagyon alkalmasak.

Áthányó rostákat ta- és vaskerettel kavics, 
szén és homok válogatásához, készít mindennemű 
sodronyszövetet malmok és gyárak részére, gazdasági 
és háztartási czélokra. Zöldre festett légyszövet foly
ton raktáron. Ruganyos aczél sodrony ágybetétek a 
legerősebb minőségben megrendelés folytán készíttet
nek. Sodrony lábtörlők erős minőségű jutányos árban. 
Sodrony kötelek különféle czélokra, folyton raktáron. 
Disz és sirkeritések legszebb kivitelben készittetnek.

Képes árjegyzéket ingyen és bérmentv».

Olcsó kerítések.

1000 d irab öltöny.

Legolcsóbb
bútor bevásárlási forrás!

A nagyérdemű közönnég szives tudomására adom, 
hogy raktárt tartok mindenféle butornemüekben és 
pedig hálószoba, ebédlő és szalon berendezések igen 
Olcsó árak mellett és nagyon szép kivitelben 

kaphatók.
Elvállalok, mindennemű kárpitos és díszítő munká

latokat úgy műhelyemben, mint azonkívül is.
Pontos és szolid kiszolgálásról előre zíztősi tva,maradok

teljes tisztelettel
is: ö ü t n..

Kapu-utcza 48 sz.

Dr. Farkas Gyuláné
felsőbb‘leánynev 15 intézete és internátusa

Budapest, IV. Ferencz Jézsef-rakpart 7.
Magasabb tanfolyam a polg. vagy felsőbb le

ányiskola tananyagát már elvégzett leányok részére. 
Magyar, nőmet, franczia. angol irodalom, aesth eti
ka, műtörténet, neveléstan, történelem, természettu
dományok stb. — Kiváló tanerők, előkelő színvo
nal. Kezdődik szept. 5-én-

Felvétetnek bennlakók, félbennlakók ős bejá
rók. Teljes ellátást, ismétlő órákat, zene és nyelv- 
tanítást oly leányok is nyerhetnek, kik más tanin
tézetet látogatnak, valamint magántanulók is. Be- 
iratás naponta d. u. 3-4-ig?Felvilágosítással levő; 

lileg is szivesen szolgálunk.

j Vidéki t. szülők figyelmébe;
I Iskolás gyermekek tisztességes és jutányos 
i ellátást nyernek egy polgári magyar csa

ládnál. A német és franczia nyelvben in
gyenes gyakorlatot.

Bővebbet szélespatak 9 szám alatt.

„Két iskolás fiú intelligens csa
ládnál teljes ellátást nyer olcsó áron; 
hol dijtalanul privát oktatást is nyer.“

Czim a kiadóhivatalban.

^Forkert Rezsőnél^
Naponta frissen csapolt o 

kőbányai sör ( 
W Zóna reggeli, tiszta zamatos 

erdélyi borok,
Pontos kiszolgálás. Szolid árak.

A n. ő. közönség szives pártfogását kérve maradok SPSv
443 (1—10) teljes tisztelettel

FORRÉRT REZSŐ
T ebén-piacz 2 Kapu-u 2

Kiadó 
raktárak és falerakásra 

alkalmas helyek, 
a helybeli va^uii állomás 

mellett leve területen.
I

Bővebb felvilágosításokat ad : 

395 az „Albína“ fióktelepe

kiválóbb polgári és katonai istállókban 
aosm mint a legjobb möHóviz: hasz- 
nálttatik,

lovak és szarvas marhák 
részére.
1 jpEvla. őseit 2 4.0 kér Az inakat 
és izmokat a magas öreg korig állandó erő
sen és frissen fenntartja, az állatot bedör- 
zsölések után a legnagyobb fáradalmakra és 
vontatásra képesíti. A tuleröltetés következ
ményeinél, bénulás, szaggatás és mereve
désnél meglepő sikerrel alkalmaztatik.

Egy ideális táppor lovaknak es szarvas
marháknak

i Berbe kiadó szatócsüzlet
I Zajzonban egy szatócsüzlet, dohány-és 
kismértékben! ital kimérési joggal együtt 

f. évi október hó 1-től kezdve kiadó.
Bővebb felvilágosítást nyerhetni: Kor

ház utcza 37 sz. a. földszint.

I csomag 160 kor csomag 0 80 kor.
Használatban kitűnőnek bizonyult a tapanyag elómozdi-, 
fására valamint a tehenek tejadóképességének 
megjavítására, továbbá betegségeknél az állat erejének 
fenntartására. Minden istállóban kéne használatban legyen, 

az állatok egészségének és erejének fenntartása végett- 
Nagy arany érem az összes kiállítás okról, melye

ken részt vettem. Megszámlálhatatlan elismerő levél, 
sok ezer üveg és csomag van használatban.

Búzasör 4 szám alatt Il-dik eme
leten egy utczai lakás 4 szoba kony
ha és hozzá tartozó helyiségekkel Szt.- 

Mihály naptól kiadó 
Értekezhetni ugyanott.

563. (1-6)

Megrendelések felvétetnek : ROSENTHAL KÁROLY CZÉGNÉL Brass ó. Gyümölcssor 19.
Főraktár: HOTTER F. J. REZSŐ „Szent József-hez| czimzett gyógyszertárban, BECS, XIII2.
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